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Inburgering vluchtelingen  -  Initiatieven

Aangezien de toevloed van vluchtelingen de afgelopen maanden in sneltempo is 
toegenomen, is de vraag naar hun integratie acuter dan voorheen. Pijlers van dergelijke 
integratie zijn het leren van de taal en het vinden van een job. Aangezien Vlaanderen 
geconfronteerd wordt met een reeks knelpuntvacatures en knelpuntberoepen is hier een 
opportuniteit om een aantal vluchtelingen snel toe te leiden naar deze jobs, zodat ze ook 
het Vlaams economisch weefsel en de sociale zekerheid kunnen helpen versterken.

Voka heeft inmiddels bij monde van zijn voorzitter opgeroepen om vluchtelingen vanaf 
dag één op te leiden en de taal aan te leren, zodat ze meteen na hun erkenning een job 
kunnen uitoefenen. Bedrijven die zelf de inburgering willen organiseren, moeten volgens 
hem praktische hulp krijgen van de Vlaamse overheid. Eerder werd door UNIZO al 
gewezen op het probleem dat vluchtelingen nog niet mogen werken wanneer hun 
asielaanvraag nog lopende is. Er werd gepleit om de regels inzake arbeidskaartenC te 
herzien. Dat laatste is een bevoegdheid van minister Muyters.

Minister Muyters heeft ook een oproep aan de werkgevers gedaan om zoveel mogelijk 
vluchtelingen aan een job te helpen zodat ze sneller inburgeren. Aangezien een groot 
deel van de asielzoekers hoger opgeleid is en een goede talenkennis heeft, beschikken ze 
over goede kaarten om werk te vinden. De minister zou de VDAB gevraagd hebben om 
de bedrijven te helpen bij het matchen van de profielen en de taalcursussen. 

Voor het aspect inburgering en bijvoorbeeld de zoektocht naar vrijwilligers die taallessen 
kunnen geven, zal echter samenwerking met de minister van Inburgering noodzakelijk 
zijn.  

1. a) Zal een beroep worden gedaan op vrijwilligers om taallessen te geven aan 
vluchtelingen, die snel naar een job moeten worden toegeleid?

b) Hoe zal dit praktisch worden aangepakt?

2. a) Heeft de minister al overleg gehad met de werkgeversorganisaties over hun 
vraag voor praktische hulp om zelf inburgering te organiseren?

b) Welke concrete hulp wordt verwacht en in welke mate wordt daar door de 
regering gevolg aan gegeven?



3. In welke mate overlegt de minister met haar collega van Werk, gelet op de rol van 
de VDAB in het matchen van profielen van vluchtelingen met vacatures en het 
verwerven van functionele kennis van het Nederlands?
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1. a) Er is een professioneel aanbod NT2 dat georganiseerd wordt door de centra voor 
basiseducatie, de centra voor volwassenonderwijs en universitaire talencentra en 
waartoe asielzoekers onmiddellijk na hun aankomst toegang hebben. Ook de 
VDAB heeft een professioneel taalaanbod. Het aanbod moet rekening houden met 
de verschillende “profielaspecten” van de anderstalige. Het betreft 
leervaardigheid, opleiding, familiale situatie, perspectief naar werk, enz. 
Taal leer je echter niet alleen in lessen. Het is belangrijk dat mensen een nieuwe 
taal ook in de praktijk gebruiken en oefenen. Daar kunnen vrijwilligers een 
belangrijke rol bij spelen. We willen dit als Vlaamse overheid ook stimuleren. De 
Huizen van het Nederlands ontwikkelden de website nederlandsoefenen.be waarop 
deze initiatieven gebundeld terug te vinden zijn.

Het Vlaams Agentschap Integratie en Inburgering bundelde ook een aantal goede 
praktijkvoorbeelden voor de inzet van vrijwilligers bij de taalbevordering van 
asielzoekers. Deze voorbeelden zullen ruimer ontsloten worden via bovenvermelde 
website. 

b) Zie a.

2. a) Het decreet van 7 juni 2013 betreffende het Vlaamse integratie- en 
inburgeringsbeleid geeft de Agentschappen Integratie en Inburgering de opdracht 
inburgeringstrajecten te organiseren. Deze trajecten moeten op maat worden 
aangeboden van de inburgeraar. Dus ook voor inburgeraars die werken, moet 
gezocht worden naar een maximale afstemming tussen inburgering en werk. Het 
Vlaams Agentschap Integratie en Inburgering zal samen met o.a. 
werkgeversorganisaties bekijken hoe dit gerealiseerd kan worden.

b) Zie a.

3. Het matchen van profielen van vluchtelingen – en alle werkzoekenden – met 
vacatures behoort tot de bevoegdheid van mijn collega minister Muyters. Wat het 
aanbod Nederlands als Tweede Taal betreft, er bestaan reeds diverse initiatieven om 
Nederlands zo functioneel mogelijk aan te leren, zoals geïntegreerde taalopleidingen 
op de werkvloer. Ik bekijk momenteel met mijn collega’s bevoegd voor Werk en 
Onderwijs hoe we het aanbod Nederlands als Tweede Taal nog behoeftedekkender 
kunnen maken.  


